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医学部 試験時間：90分 k 全問必答

! 次の (1)から (5)までの各問いに答えよ。なお，途中の式や考え方等も記入すること。

(1) 次の式を簡単にせよ。

(log2 40)
2 ¡

log2 10

log160 2

(2) Aと Bの 2つの袋がある。Aには赤球が 2個と白球が 2個入っており，Bには赤球が 1個と白球が 3

個入っている。今いずれかの袋から 1個，球を取り出したところ，赤球であった。それが袋 Aから取り

出された確率と袋 Bから取り出された確率を，それぞれ求めよ．ただし，いずれの袋を選ぶのかは同様

に確からしいとする。

(3) 4ABCの辺 BC，CA，AB上に，それぞれ点 P，Q，Rを

PC
BP
=
QA
CQ

=
RB
AR

=
1
3

を満たすようにとる。さらに，線分 AP と BQ，線分 BQ と CR，線分 CR と AP の交点をそれぞれ，

D，E，Fとする。

(i)
PF
FA

を求めよ。

(ii)
PD
DA

を求めよ。

(4) 実数 x，yが 4x2+9y2 = 36を満たして変化するとき，x+ yの最大値を求めよ。また，そのときの x

と yの値をそれぞれ求めよ。

(5) 19で割ると 2余り，21で割ると 5余る，4桁の自然数の中で最小のものを求めよ。
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" 以下の問いに答えよ。なお，途中の式や考え方等も記入すること．ただし，(2)はグラフのみでよい。

(1) a，bを実数として，不等式 a + b ¸ a¡ b を証明せよ。また，等号が成り立つのはどのような

ときか。

(2) 実数 xの関数 f(x) = 2x¡ 1 について，f1(x) = f(x)，f2(x) = f(f1(x))，f3(x) = f(f2(x))

と定める。関数 y = f3(x)のグラフをかけ。

(3) 任意の実数 tについて，実数 xの関数 f(x) = x¡ 1 + x¡ 2 + x¡ t は常に f(x) ¸ 1である

ことを証明せよ。

(4) 実数 xの関数 f(x) =
N
P

k=1
x¡ k について，この関数の最小値を求めよ。また，そのときの xを求め

よ。ただし，Nは自然数とする。

# 以下の問いに答えよ。なお途中の式や考え方等も記入すること。

(1) 次の ア ～ エ に適当な数を入れよ。

cos 3® = ア cos®+ イ cos3 ®，sin 3® = ウ sin®+ エ sin3 ®

下図のように，原点 Oを中心として，半径 aの円 Oが固定されている。半径 b(<a)の円 Cが円 Oに内接し

ながらすべることなく時計の針と同じ向きに回り，円 Cの中心 Cは Oの回りに時計の針と反対向きに回転し

ていく。はじめに円 Cの中心 Cは点 (a¡ b; 0)にあるものとし，このとき，円 O上の点 A(a; 0)に重なっ

ている円 C上の点を Pとする。円 Cが回転して，ÎCOA = µとなったときの点 Pの座標を (x;y)とする。

(2) 円 Oと円 Cの接点を Bとする。このとき，ÎBCPの大きさを求めよ。

(3) xと yを，それぞれ，a，bおよび µを用いて表せ。

(4) a : b = 4 : 1の関係があるとする。このとき，µを消去して，xと yの間に成り立つ関係式を求めよ。

また，点 Pのえがく曲線の長さを aで表せ。ただし，0 · µ · 2¼とする。

(5) a : b = 3 : 1の関係があるとする。このとき，0 · µ · 2¼として，点 Pのえがく曲線の長さを aで表

せ。また，この曲線で囲まれた部分の面積を aで表せ。

x

y

O A(a; 0)

BC

P
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医学部 （略解） k 証明，図示などは省略

!

(1) 4

(2)
1
3

(3)
(i)

1
12

(ii)
9
4

(4) (x; y) = % 9
B

13
; 4
B

13
=

(5) 1370

"

(1) 証明は省略。等号は ab · 0のとき成立する。

(2) 図示は省略

(3) 証明は省略

(4) 最小値：X N が奇数のとき， N2 ¡ 1
4

#x = N+ 1
2

;
N が偶数のとき， N2

4
#N
2
· x · N+ 2

2
;

#

(1) ア．¡3 イ．4 ウ．3 エ．¡4

(2) ÎBCP =
a
b µ

(3) W x = (a¡ b) cosµ+ b cos # ab ¡ 1;µ
y = (a¡ b) sinµ¡ b sin # ab ¡ 1;µ

(4) x
2
3 + y

2
3 = a

2
3，曲線の長さ：6a

(5) 曲線の長さ： 16
3
a，面積： 2

9
a2¼


